
 

Solutions des mots croisés p. 29 
Horizontalement 
1. Épactes (c'est l'âge de la Lune au 1er janvier). Club ; 2. Pané. Solaire ; 3. Ain (on a trouvé un calendrier gaulois 
incomplet à Coligny dans l'Ain, il est visible au musée gallo-romain de Lyon et une reproduction est exposée à Coligny. 
Il n'est encore que partiellement déchiffré). Julien ; 4. Grégorien. Ci ; 5. Eau. Dr. Thé ; 6. Musulmans. IR (infra rouge) ; 
7. En. Lèvre. An ; 8. Nico. Mi (mi janvier, c'est le milieu du mois, ce qu'indiquaient aussi les ides). Bloc ; 9. Étain. 
Toupie ; 10. Sessile. Test. 
 

Verticalement 
1. Épagomènes (nom donné aux 5 jours ajoutés aux 12 mois de 30 jours pour faire une année solaire dans le calendrier 
égyptien mais d'autres calendrier comme le calendrier républicain contiennent des jours épagomènes) ; 2. Pair. Unité ; 
3. Années. Cas ; 4. Ce. Gaulois (voir le 3 horizontal) ; 5. Joule (= Watt.seconde).  Ni (les sidérites ou météorites 
métalliques contiennent principalement du fer et du nickel) ; 6. Esur (ruse à l'envers). MVM ; 7. Solidarité ; 8. Lierne ; 
9. Caen. But ; 10. Lin. Alpe ; 11. Ur. Chinois ; 12. Bélier. CET (pour Cetus, la Baleine). 


